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Föreningen 
Styrelsen har utgjorts av Leodan Rodriguez, Christian Forsell, Cecilia Billsdotter Jonsson, 
Johan Björk och Lena Lundgren 
 
Revisorer: Magnus Torstensson och Tommy Olsson 
 
Valberedning: Ida Holmlund, Martin Persson och Tobias Willstedt  
 
Lokala kontaktpersoner har varit Leodan Rodriguez för Stockholm, Anna Hallberg för 
Göteborg, Johan Björk för Malmö samt Karin Råghall för Umeå. Styrelsen har inte aktivt sökt 
ytterligare kontaktpersoner. 
 
Styrelsen/redaktionen har haft 18 möten under verksamhetsåret 9 mars 2024- 15 mars 2025. 
Möten hålls i ett digitalt mötesrum och protokollen sparats på föreningens gemensamma 
drive. En del ärenden har avhandlats fortlöpande via styrelsens mejlgrupp, såsom redigering 
av texter för publicering på webbsidan. 
 
Antalet möten har varit stort beroende på nya styrelse/redaktionsmedlemmar samt att frågor 
har behövt diskuteras och beslut fattas i och med omläggning av tidskriften bis till digital 
publicering. 
 
Redaktionen för tidskriften bis utgörs sedan ett par år av samma personer som i styrelsen, 
med undantag för kassören Christian Forsell. Redaktionen har alltså bestått av Leodan 
Rodriguez, Cecilia Billsdotter Jonsson, Johan Björk och Lena Lundgren. 

Föreningens årsmöte 
Årsmötet ägde rum den 9 mars på Lunds stadsbibliotek. I samband med mötet arrangerades 
en öppen salong med ett samtal om politisk påverkan på bibliotek. Deltagare var Lisa 
Engström, biblioteksforskare vid Lunds universitet inom området Mänskliga rättigheter med 
fokus på bibliotek som social infrastruktur och politisk symbol, och Torbjörn Nilsson, tidigare 
bibliotekschef i Malmö. Samtalsledare var BiS Soledad Cartagena. 

Medlemskap och prenumerationer 
Vid 4/2023 hade vi 165 medlemmar och 149 prenumeranter. ​
Vid 4/2022 hade vi 171 medlemmar och 180 prenumeranter. ​
Vid 4/2021 hade vi 164 medlemmar och 176 prenumeranter. ​
Vid 4/2020 hade vi 149 medlemmar och 179 prenumeranter. ​
Vid 4/2019 hade vi 173 medlemmar och 180 prenumeranter. 
 
Antal prenumeranter vid det sista tryckta numret av bis har ännu inte fastställts inför 
årsmötet. Detsamma gäller uppgifterna om föreningens medlemsantal. Dessa uppgifter 
kompletteras lämpligen i samband med eller efter årsmötet i mars 2025. 



Grafisk formgivning 
Leodan Rodríguez tog i början av verksamhetsåret på sig att ta fram förslag till en grafisk 
profil och möjliga nya logotyper till föreningen. Ett antal varianter togs fram, men i slutändan 
valde styrelsen att fortsätta använda samma logotyp som tidigare, då den ansågs starkt 
identitetsbärande. En lite tydligare grafisk identitet har dock tagits fram av Leodan, som 
används inte minst på föreningens hemsida. Även uppdaterade foldrar har tagits fram för att 
kunna delas ut vid lämpliga tillfällen. 

Hemsidan 
Arbetet med hemsidan har under året förändrats med utgångspunkt från omstruktureringen, 
från fysisk tidskrift till helt webbaserad publicering. Leodan Rodríguez tog över webbansvaret 
från Tobias Willstedt, och förberedde under året hemsidan för att göra plats åt den digitala 
utgivningen av bis, samt den planerade poddpublicering som diskuterades under året. Det 
inkluderade en ny grafisk form till webbsidan. 
 
Vissa problem har uppstått på vägen. Bland annat förlorade vi tillgången till föreningens 
ursprungliga domännamn, www.foreningenbis.com. Detta som resultat av en uppdatering av 
webbsidans betalda plan på Wordpress, vilket för en kort period på några dagar lämnade vår 
köpta domän utan ägare. Under den tiden fångades domänen upp av s.k. domänmäklare, 
vilka ville ha en oklar summa för att sälja tillbaka domänen till oss. Den summan kunde 
hamna på uppemot 20 000 kr, varför styrelsen beslöt att låta saken vara och istället köpa en 
ny domän. Sedan hösten 2024 använder vi istället domänen www.foreningenbis.se. 
 
Bytet av domännamn bedöms ha varit problematiskt för webbsidans funktioner och för våra 
möjligheter att nå ut. Bland annat har det medfört att många länkar på hemsidan har behövt 
ändras manuellt, bland annat för att nå länkade filer. Det har troligen också inneburit att vissa 
besökare inte har hittat till oss. Under sommaren 2024 sjönk besökstatistiken drastiskt. I 
augusti-september låg vi på runt 400 besök per månad, jämfört med runt 1500 besök i 
april-maj. De siffrorna började förbättras under oktober-december, då vi åter var uppe i runt 
950 besök per månad. 
 
I slutet av oktober 2024 släpptes det första helt digitala numret av tidskriften bis. Tidskriften 
ligger som en särskild sida på hemsidan och har visats 375 gånger. Denna siffra inkluderar 
inte visningar av enskilda artiklar på sidan. 
 
De främsta trafikdrivarna till hemsidan har varit den övergripande kategorin av sökmotorer 
(Google, DuckDuckGo, m.fl.) samt Facebook. Övriga sociala medier har i väldigt liten mån 
drivit trafik till hemsidan. 

Statistik över visningar och besökare på BiS webbplats 

År Visningar Unika besökare 

2024 14 487 7784 

2023 23 069 13 957 

2022 28 145 16 236 

2021 30 382 15 196 

2020 22 469  12 550 



År Visningar Unika besökare 

2024 14 487 7784 

2019 26 926  15 020  

2018 20 956  12 875  

2017 20 962 13 896  

2016 12 283 7 507  

2015 16 570 9 565  

2014 16 510 9 245  

2013 21 789 10 392 

Sociala medier 
BiS har för närvarande två sociala medie-konton: Ett på Facebook, och ett på Mastodon. 
Kontot på Mastodon har under 2024 inte använts. Facebooksidan Bibliotek i Samhälle har 
dock fortsatt att vara en kanal för kommunikation och länkning. Under 2024 har det 
publicerats 27 inlägg på föreningens Facebooksida. 
 

Facebookföljare 

År (januari) Antal följare 

2025 1889 

2024 1848 

2023 1797 

2022 1667 

2021 1600 

Nyhetsbrev 
BiS skickar ut ett gratis nyhetsbrev för medlemmar och andra intresserade. Brevet innehåller 
nyheter, information och tips om föreningens verksamhet som kan intressera medlemmar 
eller den som vill bevaka biblioteksutvecklingen ur ett vänsterperspektiv. För närvarande 
utgör nyhetsbrevet en av de mest direkta kontaktvägarna till föreningens intressenter. Under 
året har Leodan Rodríguez och Cecilia Billsdotter Jonsson tagit över ansvaret för 
nyhetsbrevet från Tobias Willstedt. 
 
Under 2024 har 9 nyhetsbrev skickats ut. Arbetet med nyhetsbreven stannade upp lite under 
sommaren 2024, då vi strukturerade om arbetet och försökte hitta våra roller i det. Detta 
medförde ett uppehåll i den annars månatliga utgivningen, till oktober. Efter det har 
nyhetsbrevet kommit ut enligt plan. 
 



Nyhetsbrevet har i slutet av året 595 prenumeranter, att jämföra med 584 i slutet av 2023. 
 

Tidskriften bis 
Under 2024 gavs 2 nummer ut. Det första var ett dubbelnummer, nr 1-2, med tillbakablickar 
från åren med BiS. Det andra numret var det första som publicerades helt digitalt på 
föreningens hemsida, nr 3/2024. Numret publicerades i oktober 2024, och hade tema 
Bibliotek och angiveri, med anledning av angiveriförslaget som skulle presenteras senare 
under hösten. Publicering av det nya digitala bis har gjorts på en särskild sida på webbsidan, 
för att samla texterna på ett ställe. Som tidigare har somliga texter ur de utvigna numrena 
även lagts ut som blogginlägg på webbsidan. 
 
Alla nummer finns publicerade på hemsidan. Skribenter har varit såväl nya som tidigare 
verksamma och inlägg har kommit inifrån och utanför redaktionen. Medverkande har varit 
inom såväl som utom Sverige. Upplagan av den fysiska utgivningen har varit 500 ex. I och 
med den digitala utgivningen finns idag inga sådana siffror. 
 
Mycket tid och kraft har lagts ner på att hitta arbetsformer och rutiner för den digitala 
publiceringen. Redaktionsarbetet har skett digitalt och med e-post. Det har inte varit möjligt 
att skilja på styrelse- och redaktionsarbete eftersom frågorna hänger samman, men det har 
fått till följd att det har varit svårt för ett par av ledamöterna i styrelsen/redaktionen att avsätta 
tid för den stora omställning det har handlat om. Det var en framgång att vi lyckades komma 
ut med ett digitalt nummer 2024 och att ytterligare ett nummer för 2024 publicerades i januari 
2025. Men vi har behövt arbeta aktivt med få in bidrag och förväntat bistånd från tidigare 
medverkande har uteblivit.  

Nyhetsbrevet spelar en allt större roll. Den podd som har planerats under hösten, och vars 
första publicering skedde i februari 2025, har fått ett positivt mottagande och kan förväntas 
komma att spela en viktig roll.  

Föreningsaktiviteter 
I Malmö hölls under sommaren 2024 en sammankomst för att uppmärksamma det sista 
tryckta numret av tidskriften bis. Medlemmar i Malmö träffade även forskaren Al Kagan och 
pratade om biblioteksaktivism och BiS som förening. Även i Stockholm genomfördes en 
liknande träff, där BiS-medlemmar tillsammans med deltagare i nätverket Biblioteket anger 
inte träffade Al Kagan i samma ärende. Dessa möten resulterade bland annat i att Kagan 
författade en text kring BiS historia och nutid. 
 
I Umeå höll medlemmar i BiS under början av 2024 i träffar på temat antifascism. 
Verksamheten i Umeå avtog mot slutet av 2024. 
 
I Stockholm har det genomförts en träff för att skriva remissvar till utredningen “Vissa 
åtgärder för stärkt återvändandeverksamhet och utlänningskontroll”, vilken dock ej 
resulterade i något remissvar. Frågan om bibliotek fanns inte med i den slutgiltiga rapporten 
och omnämndes enbart på regeringens pressträff. 
 
Utöver detta planerades det under vintern för after work i Stockholm, med genomförande i 
februari 2025. 

Övrigt 



Föreningen var under året medlem i Biblioteksmuseet, Svensk biblioteksförening och 
Föreningen Sveriges Kulturtidskrifter. 
 

Föreningens framtid 
Som kan antydas av ovanstående text om tidskriften har det inte varit ett enkelt år för BiS. 
Många diskussioner har förts kring föreningens framtid. Vi vill i möjligaste mån undvika att 
tappa den röst som föreningen är och kan vara, kanske viktigare än någonsin i dessa gravt 
mörkblå tider. Men utmaningarna har varit och är fortsatt stora. 
 
Föreningen BiS och tidskriften bis röst är viktigare än någonsin, i det nationella och 
internationella läge som råder inom och utanför biblioteksområdet. Men alltför få medlemmar 
är engagerade och har tid och möjlighet att avsätta tid för tidnings- och föreningsarbete. Till 
årsmötet 2025 har en motion om nedläggning av föreningen och tidskriften lämnats in av 
Lena Lundgren. Lena har också skissat på det fortsatta arbetet under våren. Leodan lägger 
fram en verksamhetsplan för 2025 på årsmötet. Vad medlemmarna beslutar på årsmötet blir 
avgörande för föreningens framtid.  


